

**Доклад совместного заседания Исполнительных советов
Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ),
Программы развития Организации Объединенных Наций
(ПРООН)/Фонда Организации Объединенных Наций в области
народонаселения (ЮНФПА)/Управления Организации Объединенных
Наций по обслуживанию проектов (ЮНОПС), Всемирной
Продовольственной программы (ВПП) и Структуры Организации
Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения
прав и возможностей женщин (Структура «ООН-женщины»)**

2 июня 2023 года

1. Председатель Исполнительного совета ЮНИСЕФ открыла совместное заседание, поприветствовав всех участников Исполнительных советов и произнеся вступительное слово по теме предстоящей дискуссии: «Важность совместных решений в области развития и качественного финансирования в условиях многочисленных кризисов». Она отметила, что несмотря на завершение глобальной чрезвычайной ситуации в области здравоохранения, связанной с коронавирусной болезнью 2019 года (COVID-19), пандемия стала причиной дестабилизации и усугубила уязвимость, особенно среди беднейших слоев населения. Эти проблемы дополнили продолжающиеся кризисы, включая климатический, продовольственный кризисы и кризис в области питания, что привело к обращению вспять прогресса в достижении целей в области устойчивого развития. Отметив, что разрыв в финансировании в интересах развития увеличился, она подчеркнула, что благодаря Исполнительным советам появилась возможность изучить решения, позволяющие обеспечить эффективное осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, определить пути обеспечения качественного финансирования и максимизации ресурсов для того, чтобы система развития Организации Объединенных Наций работала как единое целое, а также стимулировать государства-члены выполнять взятые обязательства в рамках Соглашения о финансировании, в том числе финансировании процесса адаптации к изменению климата.
2. В своем вступительном слове Председатель Исполнительного совета Структуры «ООН-женщины» отметил, что число конфликтов растет, а последствия изменения климата проявляются все чаще и становятся все более интенсивными. Он подчеркнул важность дальнейшего укрепления взаимосвязи между гуманитарной деятельностью, развитием и миростроительством, особенно для удовлетворения неотложных потребностей уязвимых групп населения при одновременном устраниении коренных причин уязвимости, включая гендерное неравенство и дискриминацию, бедность и отсутствие систем подотчетности. Он подчеркнул, что женщины и девочки непропорционально сильно пострадали от чрезвычайных ситуаций и продолжают страдать от неравных возможностей участия в экономике и сексуального и гендерно мотивированного насилия. Внедрение взаимосвязанного подхода предоставило существенную возможность укрепить гендерную справедливость и обеспечить учет прав женщин в качестве неотъемлемой части немедленных ответных мер и долгосрочных результатов. Председатель подчеркнул, что эти меры потребуют формирования консенсуса и новых партнерских отношений, использования системного подхода и содействия открытому диалогу и совместному творчеству. Он отметил необходимость инвестиций для разработки совместных инструментов и анализа и для обеспечения того, чтобы мнения людей, включая женщин и девочек, пострадавших от кризиса, принимались во внимание на каждом этапе осуществления мер. В заключение он подчеркнул важность совместной работы и использования взаимосвязанного подхода для достижения эффективного и устойчивого воздействия.
3. В своем вступительном слове заместитель Генерального секретаря высоко оценила активное участие руководящих органов в активизации действий по совместным решениям в области развития и

обеспечении стабильного качественного финансирования. Она подчеркнула, что осуществление комплексной повестки дня по достижению целей в области устойчивого развития требует координации и потенциала, включая оперативный потенциал, со стороны учреждений системы Организации Объединенных Наций. Она отметила важную роль, которую руководящие органы играют в обеспечении гибкого присутствия должным образом квалифицированных сотрудников Организации Объединенных Наций для реагирования на меняющиеся потребности стран. Она отметила, что такое обеспечение требует более благоприятной политики и инструментов для комплексного консультирования по вопросам политики, более пристального внимания к ускорению переходных процессов в ключевых областях, а также совместного использования ресурсов учреждениями. Она подчеркнула важность поддержки разработки и внедрения высококачественных и основанных на фактических данных рамочных программ сотрудничества Организации Объединенных Наций в области устойчивого развития (РПООНСУР) в странах в соответствии с национальными приоритетами. Кроме того, она выделила объединяющую роль системы развития Организации Объединенных Наций в поддержке ускорения достижения целей в области устойчивого развития и их финансирования, в частности, с помощью комплексных национальных механизмов финансирования (КНМФ). Она подчеркнула важность увеличения основного финансирования системы развития Организации Объединенных Наций в целях обеспечения комплексного процесса разработки и осуществления программ, в том числе через Объединенный фонд достижения целей в области устойчивого развития, который внес вклад в совместные программы, поддерживающие осуществление КНМФ, мобилизовал дополнительные ресурсы и начальное финансирование, расширил доступ к социальным услугам и решил вопросы трансграничного развития, например, касающиеся адаптации к изменению климата и снижения риска бедствий. Она отметила, что контрольный список реформ системы развития Организации Объединенных Наций был доведен до сведения всех руководящих органов, поскольку они полагают, что преобразования необходимы в каждом учреждении Организации Объединенных Наций. В заключение она выразила уверенность в том, что совместная работа приведет к нахождению решений для достижения Целей устойчивого развития к 2030 году.

4. Подчеркнув важность координации и совместных решений, Председатель Исполнительного совета ПРООН/ЮНФПА/ЮНОПС представил тему текущей встречи, подчеркнув, что подведение итогов прогресса в достижении Целей устойчивого развития позволило открыто обсудить существующие проблемы. Он заявил, что ускорение достижения целей к 2030 году требует большего количества совместных решений. Он отметил, что многие страны все еще сталкиваются с финансовыми последствиями пандемии и последствиями в области развития, одновременно оказываясь под ударом экстремальных погодных условий, кризисов и геополитических противостояний, которые влияют на торговые системы. По его словам, многие страны приняли пакеты стимулирующих мер для реагирования на кризисы в то время, когда проблемы экономического роста ограничивали их возможности получения прибыли. Эти меры вынудили их обратиться к решениям на рынке государственного долга, которые предполагали высокие процентные ставки, что еще больше повлияло на финансовые возможности по предоставлению основных услуг в социальном секторе. Он подчеркнул, что согласованные и комплексные решения учреждений Организации Объединенных Наций имеют решающее значение для достижения целей в области развития и что соответствующие Исполнительные советы должны обеспечить соответствие учреждений поставленным целям и наличие необходимых систем и возможностей для разработки и осуществления совместных решений. В заключение он настоятельно призвал государства-члены определить, какую поддержку они могли бы оказать учреждениям, чтобы гарантировать их готовность к внедрению совместных решений, в том числе с помощью инноваций и технологий.
5. Директор в области социальной политики и социальной защиты ЮНИСЕФ принял обязанности модератора групповой дискуссии о совместных решениях в области развития и качественном финансировании, в том числе в контекстах гуманитарной деятельности. Администратор ПРООН поделился соображениями относительно роли финансирования в условиях многомерного кризиса, отметив, что Организация Объединенных Наций уделяет особое внимание поддержке стран в преодолении потрясений, одновременно помогая им в разработке стратегий управления кризисными ситуациями в неопределенных условиях. Он отметил, что КНМФ позволяют Организации



Объединенных Наций оказывать поддержку странам в быстром реагировании на краткосрочные потрясения, одновременно являясь инвестициями в устойчивое развитие: 17 учреждений Организации Объединенных Наций работали сообща и совместно с другими организациями и учреждениями, в том числе в рамках Объединенного фонда для достижения целей в области устойчивого развития, для оказания поддержки 86 странам, продемонстрировав способность разрабатывать совместные ответные меры и мобилизовать ресурсы и компетенции в рамках всей системы. Администратор подчеркнул, что центр КНМФ был разработан для обеспечения возможностей по внедрению КНМФ под руководством стран. Он подчеркнул важность взаимодействия с частным сектором для учета соображений, касающихся неравенства и раскрытия финансовой информации, связанной с неравенством, и совместной работы по сбору информации для дискуссий о финансировании в рамках переходного периода. В заключение он заявил, что совместные решения всегда должны основываться на запросе страны.

6. Директор-исполнитель Структуры «ООН-женщины» подчеркнула важность продвижения гендерного равенства как предпосылки и катализатора ускорения прогресса в достижении всех целей устойчивого развития. Она заявила, что вопросы гендерного равенства должны занять центральное место в совместных решениях и что эти решения должны быть ориентированы на национальные приоритеты. Она подчеркнула необходимость в большем количестве совместных амбициозных программ, которые имели бы четкие и поддающиеся измерению цели и объединяли ключевые заинтересованные стороны, совместно работающие для получения результата. Примером таких усилий стала работа, проводимая при поддержке Структуры «ООН-женщины» и МОТ по содействию достойной занятости женщин, особенно в сфере здравоохранения. Она подчеркнула, что примерно треть расходов, выделяемых на разработку и осуществление программ Структуры «ООН-женщины», приходится на совместные программы. Она также отметила, что реальные ресурсы должны подкреплять обязательства по продвижению гендерного равенства и что гендерные маркеры, связи и инструменты составления бюджета, учитывающие гендерные аспекты, важны и нуждаются в дальнейшем улучшении. Она рассказала, что 28 из 68 учреждений системы Организации Объединенных Наций используют систему финансового отслеживания с учетом гендерных факторов, и призвала другие учреждения присоединиться к этой системе.
7. Отметив, что 92 процента показателей достижения целей в области устойчивого развития зависят от инфраструктуры, директор-исполнитель ЮНОПС рассказал о важности совместных действий по поддержке инфраструктуры и государственных закупок для реагирования на глобальные кризисы, усугубляющие ситуацию. Подчеркнув многоплановый характер кризисов, он указал на необходимость системного мышления и согласованности политики для устранения пробелов в существующих возможностях осуществления ответных мер. Он сказал, что закупки, на долю которых может приходиться до 22% валового внутреннего продукта страны, являются мощной движущей силой перемен, особенно в областях, связанных с созданием рабочих мест, гендерным равенством и реагированием на изменение климата. Он отметил, что ЮНОПС поддерживает проекты и программы других учреждений и правительств, уделяя особое внимание расширению возможностей для их осуществления, согласованию приоритетов и влиянию на необходимый объем финансирования.
8. На фоне растущих потребностей и все более затяжных и сложных кризисов директор-исполнитель ВПП рассказала о трудностях охвата растущего числа людей, страдающих от голода (до 828 миллионов человек во всем мире), в условиях сокращения финансирования. Она выделила три решения этой двойной проблемы: а) укрепление сотрудничества в рамках взаимосвязи между гуманитарной деятельностью, развитием и миростроительством с использованием сравнительных преимуществ для повышения устойчивости правительств и обществ к последствиям потрясений в области продовольственной безопасности и увеличением инвестиций в укрепление систем упреждающих действий, готовности и раннего предупреждения; (б) дальнейшая мобилизация всех потенциальных источников финансирования, увеличение гибкости и предсказуемости многолетнего финансирования и расширение взаимодействия с финансовыми учреждениями и частным сектором; а также (с) поддержка усилий национальных правительств по прекращению гуманитарных кризисов и содействию устойчивому развитию. Она также настоятельно призвала государства-члены расширить финансовые обязательства по содействию достижению целей устойчивого развития путем внесения взносов в их

собственные национальные бюджеты развития или в финансирование в рамках официальной помощи в целях развития.

9. Рассказывая о влиянии кризисов на реализацию сексуального и репродуктивного здоровья и прав, заместитель директора-исполнителя (по вопросам осуществления программ) ЮНФПА подчеркнула, что прогресса в снижении материнской смертности не наблюдается. Она отметила, что причина кроется в недоступности и низком качестве медицинских услуг, а также дополнительном пагубном влиянии гуманитарных ситуаций. Она отметила, что инвестиции в сексуальное и репродуктивное здоровье необходимы для устойчивого развития и что совместные решения играют ключевую роль, поскольку улучшение показателей здоровья зависит от других факторов, таких как социальная защита, дорожная инфраструктура, образование и гендерное равенство. Отметив, что инвестиции в сексуальное и репродуктивное здоровье и права спасают жизни и приносят экономические выгоды, она настоятельно призвала страны мобилизовать внутренние ресурсы, инвестировать в сбор фактических данных и интегрировать сексуальное и репродуктивное здоровье в рамки развития и национальные стратегии по предотвращению материнской смертности и поощрению социальных норм, которые позволяют женщинам и девочкам развиваться в полной мере и в соответствии с их потенциалом.
10. Временно исполняющая обязанности директора-исполнителя (в области партнерств) ЮНИСЕФ подчеркнула важность социальной защиты как средства избавления наиболее уязвимых групп населения от нищеты. Она отметила, что социальная защита особенно важна с учетом беспрецедентного роста детской и многомерной бедности, в том числе в странах с низким, средним и высоким уровнем дохода. Она указала, что во многих странах во время пандемии сократились доходы населения, а государственные расходы на социальные услуги часто были недостаточными, несправедливыми и неэффективными. Она настоятельно призвала правительства и доноров инвестировать в социальную защиту и социальные услуги, которые были бы устойчивыми к изменению климата и другим потрясениям. По ее словам, международное сообщество, включая Организацию Объединенных Наций, международные финансовые учреждения (МФУ), частный сектор и партнеров по развитию, призвано сыграть важную роль в улучшении доступа к финансированию в странах с низким уровнем дохода и нестабильной ситуацией, что позволит странам увеличить расходы на социальные услуги. Она отметила, что совместные усилия центра КНМФ могут быть использованы для содействия финансированию развития человеческого капитала и «зеленым» преобразованиям, и призвала объединить усилия в рамках Глобальной инициативы по ускорению. В заключение она сказала, что улучшение жизни детей — это основа изменений будущего планеты.
11. Модератор отметила, что групповая дискуссия позволила продемонстрировать широту сотрудничества учреждений Организации Объединенных Наций, признав при этом, что еще многое предстоит сделать для расширения масштабов инновационных решений и качественного финансирования. Она выделила ключевые подтемы, которые обсуждались группой докладчиков. Она также подчеркнула важность увеличения социальных расходов и социальной защиты и уделяния особого внимания наиболее уязвимым группам населения, включая детей, живущих в нищете. Она подчеркнула необходимость согласования различных направлений финансирования, включая финансирование в интересах развития, финансирование гуманитарной деятельности и мер по борьбе с изменением климата, для поддержки комплексных решений при сохранении национального лидерства, и отметила ключевую роль КНМФ в поддержке такого согласования. Она отметила потенциал Организации Объединенных Наций в поддержке всеобъемлющих подходов, в которых участвуют правительства, государственный сектор, частный сектор, гражданское общество, представители сообщества и общество в целом. В заключение она подчеркнула важность инвестирования в обеспечение готовности, работы по всем направлениям и укрепления потенциала осуществления программ на страновом уровне для эффективного воплощения политики в действия, которые приводят к осозаемому результату на местном уровне и уровне сообществ.
12. Старший директор-распорядитель Всемирного банка отметил необходимость укрепления партнерских отношений и совместных усилий по преодолению многочисленных и накладывающихся друг на друга кризисов и обеспечению долгосрочного развития. Он заявил, что Всемирный банк разработал и активно применяет дорожную карту эволюции для обновления своей операционной модели, а также стремится



оптимизировать финансирование развивающихся стран и стать более эффективным в своем партнерстве с Организацией Объединенных Наций, странами и другими организациями, чтобы повысить результативность использования имеющихся ресурсов. Он отметил положительные примеры сотрудничества между Банком и учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и во всем мире, в том числе в области продовольственной безопасности, образования, систем социальной защиты, гендерного равенства и реагирования на пандемию. Он подчеркнул важность сотрудничества для повышения долгосрочной устойчивости. В заключение он заявил, что можно было приложить больше усилий, в том числе расширить масштабы совместной информационно-просветительской деятельности в интересах развития и прогресса в охвате уязвимых групп населения, а также усилить взаимодополняемость между организациями для целей долгосрочного развития.

13. В рамках выступлений других участников первый заместитель министра финансов и планирования Южного Судана поблагодарил страновую группу Организации Объединенных Наций за поддержку гуманитарных усилий, усилий в области развития и миростроительства. Он заявил, что совместные решения в области развития и качественное финансирование важны, особенно учитывая, что многочисленные кризисы повлияли на способность правительства достигать целей в области развития. Он отметил, что Организация Объединенных Наций оказывала поддержку посредством осуществления РПООНСУР, согласованной с национальными целями и способствовавшей их достижению, а также посредством других инициатив по совместному финансированию и миростроительству, которые привели к положительным результатам. Он рассказал об осуществлении совместных программ, которые обеспечивают скоординированные и согласованные ответы на проблемы, в том числе в области здравоохранения, демографических оценок, образования, гендерного насилия, продовольственной безопасности и изменения климата. Он уточнил, что также ведется разработка стратегии совместного финансирования. Он призвал Организацию Объединенных Наций и партнеров по развитию предоставить нецелевое долгосрочное финансирование для принятия ответных мер и укрепления систем и подтвердил приверженность правительства укреплению партнерских отношений для достижения целей в области развития.
14. Посланик Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по делам молодежи отметила, что программа справедливого переходного периода является ключевым приоритетом для молодых людей во всем мире и что страх перед безработицей или риск безработицы представляют одну из самых серьезных проблем. Она подчеркнула, что только переходные процессы могут привести к созданию дополнительных 8,4 миллиона рабочих мест для молодежи к 2030 году благодаря реализации мер «зеленой» и «голубой» экономической политики. Она отметила призывы молодежи к внедрению этичных и уважающих права технологий, которые учитывают экологическую перспективу, и к созданию систем социальной поддержки для продвижения «зеленых» рабочих мест. В основном молодежь волновал тот факт, что справедливые преобразования не должны наносить ущерба наиболее уязвимым сообществам, особенно молодым людям в развивающихся странах. Она подчеркнула важность поддержки, инвестирования и расширения масштабов деятельности и инициатив молодежи, направленных на справедливые преобразования. В заключение она отметила совместные межведомственные инициативы и партнерства, включая Пакт «Зеленые рабочие места для молодежи», и призвала государства-члены и далее поддерживать осуществление молодежной стратегии Организации Объединенных Наций.
15. Отметив, что изолированные сообщества непропорционально сильно страдают во время кризисов, директор-исполнитель Международного бюджетного партнерства подчеркнула, что отслеживание бюджетов, повышение их прозрачности и достоверности информации об осуществлении является мощным инструментом для объединения участников в целях принятия совместных решений и обеспечения удовлетворения потребностей изолированных сообществ. Она отметила, что разнообразные коалиции, объединяющие нетрадиционных участников с финансовыми институтами, Организацией Объединенных Наций и политиками, могут способствовать инновационным изменениям. В заключение она подчеркнула важность изменения представления о роли гражданского общества и создания условий для его активного участия, в том числе в сборе данных, и его заметной роли в разработке программ Организации Объединенных Наций и финансовых учреждений.

16. Постоянный координатор Организации Объединенных Наций в Турции отметил, что реформы Организации Объединенных Наций привели к достижениям в укреплении совместной работы, особенно в рамках Объединенного фонда достижения целей устойчивого развития. Он настоятельно призывал Исполнительные советы стимулировать дальнейшее расширение масштабов деятельности учреждений в рамках совместных программ. Он отметил, что некоторые проблемы, препятствующие совместной работе, были неподконтрольны учреждениям Организации Объединенных Наций, например, наличие у доноров различных форм финансирования и процедур для гуманитарной деятельности и работы в области развития. Эти проблемы подрывали эффективность мероприятий, связанных с гуманитарной деятельностью, развитием и миростроительством. Он также заявил о необходимости расширения целенаправленного сотрудничества и взаимодействия с частным сектором с учетом национальных приоритетов, особенно в свете того факта, что именно частный сектор стал основным источником финансирования, создавал рабочие места и способствовал потенциальному «зеленому» развитию.
17. В ходе интерактивного обсуждения между представителями государств-членов и руководителями учреждений Организации Объединенных Наций делегации подняли следующие вопросы:
- существует необходимость (а) уделять больше внимания эффективному осуществлению программ на страновом уровне, особенно в странах, затронутых кризисами; (б) координаторам-резидентам и представителям учреждений нужно осуществлять эффективное руководство усилиями Организации Объединенных Наций; а также необходимо (в) подтвердить приверженность мерам экономии средств, избегая конкуренции. Одна делегация отметила, что национальные правительства должны стать движущей силой перемен и нести ответственность за благополучие своих граждан, формируя инклюзивные и прозрачные политические институты и обеспечивая экономическое развитие. Делегация призвала Организацию Объединенных Наций продолжать играть ключевую роль в продвижении нормативной повестки дня по защите прав человека, укреплению управленческого аппарата и поощрению усилий в области развития.
 - Несмотря на то, что учреждения Организации Объединенных Наций внесли позитивный вклад в осуществление Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, усилия по улучшению условий жизни людей с использованием подхода, ориентированного на долгосрочное развитие, необходимо активизировать. Одна делегация призвала обеспечить адекватное, предсказуемое и стабильное финансирование учреждений, а также большую приверженность развитых стран оказанию помощи развивающимся странам, включая страны со средним уровнем дохода, особенно в вопросах передачи технологий и развития инфраструктуры. Члены делегации подчеркнули, что работа Организации Объединенных Наций должна быть согласована с национальной политикой и руководящими принципами, а также проводиться таким образом, чтобы избегать фрагментации и дублирования усилий учреждений.
 - В то время, как страны изо всех сил пытались преодолеть последствия взаимосвязанных кризисов и потрясений, которые подвергли испытанию их устойчивость, необходимо было расширить глобальное сотрудничество в целях поддержки программ социальной защиты, пересмотря глобального экономического порядка и мобилизации и предоставления финансовых средств в объеме, необходимом для достижения целей устойчивого развития. Отметив, что бедные страны с низкими кредитными рейтингами не могут получить доступ к частным фондам, делегация подчеркнула важность выполнения обязательств в отношении официальной помощи в целях развития и финансирования борьбы с изменением климата, а также предоставления возможности финансирования на льготной основе и обеспечения доступа развивающихся стран к фондам, особенно во время чрезвычайных ситуаций. Ее члены также подчеркнули, что все кредитные инструменты должны включать положения о ликвидации последствий стихийных бедствий и что следует рассмотреть возможность облегчения долгового бремени, а не реструктуризации долга.
 - Институты необходимо структурировать таким образом, чтобы их деятельность позволяла находить эффективные решения существующих проблем, обеспечивая при этом соблюдение прав человека и развитие посредством творческого подхода и инноваций для устранения уязвимостей,



особенно перед лицом многочисленных кризисов. Одна делегация подчеркнула важность обмена долговыми обязательствами для борьбы с изменением климата и надлежащего распределения имеющихся ресурсов для поддержки инициатив, обеспечивающих права человека тех, кто был обделен вниманием. Они подчеркнули, что решения должны основываться на мнениях сообществ, которые в наибольшей степени пострадали от проблем.

- Для расширения доступа к финансированию и более инклузивного сотрудничества в целях развития необходимо изменить структуру расходов и направить инвестиции на охват наиболее уязвимых групп населения. Одна делегация подчеркнула важность инвестирования в системы социальной защиты, учитывающие риски, для борьбы с многомерной нищетой, а также инвестирования в женщин и девочек и в справедливые преобразования. Они также настоятельно призвали учреждения Организации Объединенных Наций действовать сообща, чтобы добиться максимального эффекта, но предупредили, что дефицит финансирования представляет значительный риск для осуществления приоритетных программ. В ответ на замечание было отмечено, что снижению расходов могут способствовать инновации.
- Прогресс в достижении целей в области устойчивого развития оказался недостаточным, поэтому было высказано предположение, что Саммит по целям в области устойчивого развития придаст некоторый новый импульс ускорению прогресса. Одна делегация заявила, что учреждения в области развития должны принимать меры для повышения эффективности, особенно в таких областях, как: (1) создание условий, способствующих развитию и интеграции, координации усилий с целью сосредоточения внимания на развивающихся странах; (2) учет мнений стран при работе над развитием потенциала; (3) содействие реформе глобального финансового управления для обеспечения того, чтобы управление эффективнее отражало потребности развивающихся стран и чтобы развитые страны выполняли свои обязательства по финансированию развития и борьбы с изменением климата; и (4) укрепление партнерств для поддержки инициатив и действий, возглавляемых государствами-членами, в том числе путем усиления поддержки сотрудничества Юг-Юг и трехсторонних партнерств.
- Основное внимание должно быть уделено осуществлению мероприятий, особенно внедрению дорожных карт по реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, и, в частности, увеличению финансирования развития и укреплению партнерских связей. Одна делегация выразила свою поддержку реформе МФО и пакету стимулирующих мер, предложенному Генеральным секретарем. Ее члены отметили, что все действия, предпринимаемые Организацией Объединенных Наций, должны соответствовать РПООНСУР страны. Они заявили о необходимости дальнейшего развития регионального сотрудничества и поинтересовались, будет ли недавно созданный Исполнительный совет Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам приглашен для участия в таких встречах в качестве нового Исполнительного совета в будущем.
- Несколько делегаций упомянули, что нецелевые и гибкие ресурсы важны для оказания Организацией Объединенных Наций помощи странам в ускорении прогресса в достижении Целей устойчивого развития. Одна делегация призвала государства-члены соблюдать Соглашение о финансировании и подчеркнула необходимость улучшения осуществимости и демонстрации результатов при использовании основного финансирования при одновременном расширении базы доноров, выявлении новых источников финансирования и дальнейшего сотрудничества в области инноваций, в том числе с нетрадиционными партнерами.
- Учреждения Организации Объединенных Наций должны лучше учитывать вопросы гендерного равенства в своей работе, укреплять взаимодействие в целях защиты прав женщин и девочек и содействовать расширению прав и возможностей женщин, с тем чтобы обеспечить их полное, равное и значимое участие в политической, экономической, социальной и культурной жизни. Одна делегация подчеркнула необходимость увеличения объема предсказуемых финансовых ресурсов для содействия гендерному равенству, заявив, что гендерное равенство, в особенности

такое равенство в сфере здравоохранения, является приоритетом во многих областях, способствующим повышению долгосрочной устойчивости.

- Содействие осуществлению ориентированных на человека и всеобъемлющих стратегий является ключевым фактором. Одна делегация заявила, что действия системы развития Организации Объединенных Наций имеют решающее значение для устранения последствий взаимосвязанных кризисов. Члены делегации призвали к более активному наращиванию потенциала для содействия мобилизации внутренних ресурсов и к укреплению механизмов содействия прозрачности и борьбе с коррупцией. Они запросили более подробную информацию о стратегиях осуществления инициатив с использованием ресурсов из Пакета стимулирующих мер, а также о внедрении и координации КНМФ.
 - Повышение устойчивости является неотъемлемой частью мандата различных учреждений Организации Объединенных Наций, поскольку устойчивость важна для обеспечения эффективности и преемственности результатов в области развития и гуманитарной деятельности. Одна делегация отметила, что комплексному повышению устойчивости препятствовало сегментирование ресурсов между этими двумя областями. Приведя в пример финансирование усилий по повышению устойчивости в рамках ВПП, члены делегации подчеркнули необходимость увеличения финансирования программ повышения устойчивости в среднесрочной и долгосрочной перспективе.
18. В ответ администратор ПРООН подчеркнул, что, хотя учреждения Организации Объединенных Наций оказывают поддержку странам в осуществлении глобальных приоритетов, отправной точкой в работе учреждений должны быть сами страны и их приоритеты. Согласно его мнению, Организация Объединенных Наций не может игнорировать нарушения прав человека, но и не может служить лекционной трибуной. Он заявил, что система координаторов-резидентов стала более независимой и приобрела больше полномочий. Он подчеркнул, что координация, в особенности с международными финансовыми институтами и между учреждениями Организации Объединенных Наций, осуществлялась по нескольким различным каналам. Он призвал делегации оценить недостатки Организации Объединенных Наций и решить, превосходят ли эти недостатки те, которые существуют в каждом правительстве. Директор-исполнитель Структуры «ООН-женщины» подчеркнула необходимость найти баланс между тем, что необходимо достичь, и тем, что можно достичь. Она отметила, что Структура «ООН-женщины» поддерживает инициативы, которые увязывают расширение прав и возможностей женщин, меры по борьбе с изменением климата и технологиями. Подчеркнув, что нормативная повестка дня является ключевой для Структуры «ООН-женщины», она указала на важность инвестиций в женщин и девочек, учета их мнений в рамках Целей устойчивого развития и усиления основного финансирования для обеспечения гибких и эффективных действий. Она также подтвердила, что для достижения результатов крайне важны партнерские отношения. Директор-исполнитель ЮНОПС отметил, что структура результатов ЮНОПС была расширена для обеспечения большей подотчетности в достижении целей устойчивого развития. Он подтвердил приверженность ЮНОПС работе по всем направлениям и внесению вклада в скоординированные усилия и в общий страновой анализ Организации Объединенных Наций, особенно по вопросам инфраструктуры и закупок. Он отметил, что энергетический сектор может служить конкретным примером области, где единство действий играет решающую роль. Помощник директора-исполнителя ВПП подчеркнула, что, хотя реагирование на кризис имеет решающее значение, одних усилий в этой области недостаточно, поэтому учреждения Организации Объединенных Наций должны работать сообща, чтобы предвидеть кризисы и сокращать потребности ответных мер. Она подчеркнула важность инвестирования в такие области, как питание, поддержка национальных систем социальной защиты, в том числе посредством программ школьного питания, укрепления социальной защиты и повышения устойчивости к повторяющимся кризисам. Она также отметила, что инновации являются ключом к повышению экономической эффективности, и поддержала призывы государства-членов к облегчению бремени задолженности, мобилизации внутренних ресурсов и укреплению партнерских отношений. Заместитель директора-исполнителя ЮНФПА добавила, что наращивание потенциала имеет ключевое значение, в особенности в рамках усилий по охвату тех, кто остался вовсе без внимания. Она подчеркнула важность совместной работы по развитию инноваций других



организаций и извлечению уроков из этих действий, а также важность сотрудничества ЮГ-ЮГ и трехстороннего сотрудничества. Временно исполняющая обязанности директора-исполнителя (по вопросам партнерских отношений) ЮНИСЕФ подчеркнула важность командной работы, сотрудничества и настойчивости, особенно в рамках усилий по укреплению эффективного управления, прозрачности и правосудия, в центре которых находится нормативная повестка дня. Отметив, что обслуживание долга порой может превышать совокупные инвестиции стран в образование, здравоохранение и социальную защиту, она заявила, что ЮНИСЕФ и другие учреждения Организации Объединенных Наций не призывают правительства достигать неприемлемого уровня задолженности, сотрудничая с международными финансовыми организациями, а скорее помогают им, если поступил такой запрос, мобилизовывать, упорядочивать и более эффективно использовать широкий спектр источников финансирования. Она добавила, что инновационное финансирование является еще одной возможностью получить доступ к финансированию и что существует несколько механизмов, облегчающих получение такого финансирования.

19. В заключение Председатель Исполнительного совета ВПП отметил важность сотрудничества для выработки совместных решений в области развития и качественного финансирования в условиях многомерного кризиса. Он подчеркнул некоторые из ключевых решений, которые обсуждались в ходе встречи Исполнительных советов, включая необходимость усиления социальной защиты, комплексной разработки и осуществления программ, учитывающих связь между гуманитарной деятельностью, развитием и миром, и повышение готовности системы к реагированию на чрезвычайные ситуации. Он отметил, что осуществление этих решений потребует увеличения государственного финансирования высокого качества и новых источников финансирования, включая инновационное финансирование. Эти усилия также потребуют укрепления широкомасштабного сотрудничества, в том числе между учреждениями Организации Объединенных Наций, правительствами, частным сектором, гражданским обществом и международными партнерами по развитию, с целью устранения разрозненных подходов, избежания дублирования и оказания помощи странам в достижении целей устойчивого развития, особенно в интересах наиболее уязвимых групп населения. Он подчеркнул, что национальные правительства возглавляют усилия по достижению этих целей и что система Организации Объединенных Наций должна продолжать укреплять поддержку, оказываемую странам в достижении национальных целей, в том числе путем инвестиций в решения на местном уровне и укрепления национального потенциала. В заключение он подчеркнул необходимость претворения высказанных идей в жизнь и подготовки общей базы решений и усилий.